PHYSIQUE LYCEE PAUL VALERY MP2I
R. METZDORFF 2023-2024

DMO6 — Régimes transitoires

Exercice 1 — Charge ou décharge ?

On considére le circuit représenté ci-contre, i

ou l'interrupteur K est ouvert depuis tres long- -
temps. On le ferme a I'instant ¢ = 0. R K

1.

On suppose qu’avant la fermeture de I'in- 0"
terrupteur, le régime permanent est éta- ul ——C
bli. Faire un schéma équivalent du circuit R

at=0" et exprimer 7, i1, 75 et u a l'ins- ET —
tant ¢ = 07, juste avant la fermeture de 2
I'interrupteur.

Yio

En déduire 7, 41, io et u & t = 0T, juste aprés la fermeture de K. Justifier soigneusement
chaque réponse.

. Que deviennent ces grandeurs en régime permanent (¢ — 00).

Montrer que 1'équation différentielle vérifiée par u(t) aprés la fermeture de 'interrupteur

peut se mettre sous la forme :
du w F
@ T3
Exprimer 7 en fonction de R et C.

Déterminer complétement w(t) pour ¢t > 0. On fera apparaitre trés clairement les diffé-
rentes étapes de la résolution.

En déduire I'expression de ().

Représenter graphiquement u(t) et i(t).

. Déterminer la variation d’énergie A& stockée par le condensateur en fonction de C' et

E. Commenter son signe.

On donne ci-dessous le graphe d’une des grandeurs électriques étudiées. S’agit-il de u(t)
(en volts) ou de i(t) (en milliampéres)? Déterminer graphiquement 7 et en déduire les
valeurs de R et C' sachant que £ =5,0V.
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